

**Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení diplomové práce**

**Posudek vedoucí práce**

**Jméno autora:** Vladimíra Jarkovská

**Název práce:** Faktory zvládnání samostatného života po odchodu z dětského domova

**Vedoucí práce:** Mgr. Leona Stašová, Ph.D.

**Oponent práce:** doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.

**Téma práce:** aktuální, přínosné, mimořádně snoubí teorii a dlouhodobé zkušenosti autorky z jejího působení v dětském domově

**Charakter empirického šetření:** původní vědecká práce – zdařilý kompilát – repetitorium **vlastní empirické šetření kvalitativního charakteru**

**Soulad tématu práce se studovaným oborem:** téma práce navazuje na studovaný obor a rozvíjí poznání v oblasti potřeb a podpory dětí vyrůstajících v ústavní péči

**Rozsah práce:** odpovídá hranici rozsahu pro diplomové práce

**Použitá literatura:** citované prameny jsou aktuální, jedná se o tištěné i elektronické zdroje

**Počet uváděných titulů:** celkem 56 zdrojů (34 tištěných, 22 elektronických), z toho 1 zahraniční titul

**Citace v textu:** text se snaží o adekvátní práci s prameny, tj. o citování a odkazování na využitě zdroje

**Cíl práce a jeho naplnění:** cílem diplomové práce bylo dle autorky „popsat subjektivní vnímání vlastní situace bývalých klientů z dětských domovů, kteří po dosažení dospělosti opouštějí dané zařízení“ (str. 10), tento cíl byl v zásadě naplněn

**Shoda s antiplagiátorským systémem:** systém uvádí shodu 32 %, jedná se však o citované zdroje, shoda s žádným zdrojem není vyšší než 2,6 %

**Formální stránka práce:** dle požadavků na diplomové práce

**Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce:** v pořádku, pouze příležitostně se vyskytují drobné chyby či překlepy

**Využitelnost pro praxi:** zřetelná, možným opatřením pro praxi se věnuje kapitola 8 diplomové práce

**Otázky a témata k diskusi:**

1. Charakterizujte dle výsledků svého šetření, které faktory zvládnutí samostatného života po odchodu z dětského domova lze považovat za klíčové.
2. Kdo je dle Vašich zkušeností a realizovaného šetření klientům obvykle největší oporou po opuštění dětského domova?
3. Jaká opatření pro praxi a usnadnění přechodu klientů z ústavního zařízení do samostatného života byste navrhovala?

**Celkové zhodnocení:** Autorka přistupovala ke zpracování textu se zájmem a zřetelným zaujetím pro studovanou problematiku. Prokázala schopnost pracovat s odbornými zdroji a literaturou, podařilo se jí připravit, realizovat a vyhodnotit vlastní výzkumné šetření a poznatky z něj vtělit do svého textu. Ocenit lze též využití vlastních zkušeností z praxe v dětském domově. Odevzdaný text má předpoklady pro úspěšnou obhajobu.

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 2. 1. 2023

.....  
Podpis vedoucí práce